

逸夫职校举行纸本绘画师生作品展

中西融合 用创意作品献礼祖国华诞

当传统和西洋、水彩和中国画跨界碰撞，会产生什么样的火花？近日，“融绘——纸本绘画作品展”在逸夫职业学校校内的华山艺术馆开幕。

记者 徐红清 摄影报道



袁梦同学
现场展示自己的
作品

本次参展的在校生、届毕业生和艺术家们在传统的纸本水彩之外，也运用丙烯、木炭、水墨等其他材料，临场写生或抽象创作，点活生机盎然的草木山形、人文景观，探索丰富幽微的精神世界、艺术情趣。传统和西洋、水彩和中国画跨界碰撞，各派作品齐聚一堂，使本次展览彰显出海派文化的观念视角和精神理念。记者在在现场看到，所有展品陈列于华山艺术馆，同时点缀传统古典家具、盆景、摆件，草木绿意与春同行，海派融绘相得益彰。

该校美术绘画专业三年级的袁梦同学，是这次展览中年纪最小的画作者，她绘制的四幅联画，灵感来源于骑着自行车穿梭于上海街头看到的风景，她觉得上海的美景，深藏在大街小巷中那些最平凡的角落，“这份美逼迫着我将这些记忆用画笔记录到画中，就好像能得到永存。”

在现场接受采访时，袁梦表示很荣幸自己的作品能够入选，她的画作技法也被老师称赞为颇为老到，而这缘于她平日的多听多看多练。不满足于学校所学的知识，袁

梦在课余会走出学校、走进社区，参加街区墙画设计，这些经历让她打开视野，生发创意。

沈蓝校长在接受采访时表示，华山艺术馆开馆至今整整一年，已列入上海市级美术馆名录。今年是中华人民共和国成立70周年、上海解放70周年，各行各业都在以独特的方式庆贺。华山艺术馆依然选择用作品，齐聚老中青不同年龄段的艺术创作人士，用最传统和本真的媒介，彰显至真向善、守正创新的艺术追求和包容开放的胸怀，抒写时代，传承文脉。

信校中澳合作项目16级学生举行毕业典礼

记者 徐红清

在“推广产品和服务”课上，学习如何推广产品；在现场推广活动演示中，锻炼口语表达沟通能力和应变能力……日前，上海信息技术学校16级商务助理专业的高艺文和万君麟迎来了自己的毕业典礼，他们在现场回顾了自己在中澳合作办学项目班上的学习经历，感叹“真的很有收获”。

回顾在中澳合作办学项目班上的学习经历，高艺文特别介绍了为期一年的TAFE课程，“这一年学到的10门课程，都各有特点，实用性很强，对我们未来工作帮助很大。”在推广产品和服务这门课中，高艺文对于产品和服务的推广了解得更加深刻，也学会了熟练应用办公操作软件；在项目管理课程中，他们学习和了解如何合理利用资源和计划的重要性，发挥每个人的特色，分配适合的角色，从而更好地完成各自分工。一个好的完善的计划必定能够帮助项目更快更有效地确定行动方向，从而能达到事半功倍的效果。

万君麟则表示，在TAFE课程学习中，得到了很多



团队成员的配合和帮助，让他学会了如何与他人合作；在学习中，需要运用思维导图去更有效地发散思维、清晰了解主题。

据了解，该校(中澳合作)商务助理专业开办至今已有16年，通过应用型英语、现代办公管理等课程设置，培养综合性商务实用人才。

“希望你们能够坚持学习和思考，学会生活、懂得生活，能够成为更优秀的自己。”胡小丹老师为毕业班同学送上最诚挚的祝福。

【微校园】

中职校教师获评 “2018上海教育年度新闻人物”



记者 徐红清

“一流城市孕育一流教育，一流教育成就一流城市。”日前，“教育，因你而凡——2018上海教育年度新闻人物颁奖主题活动”举行。经评选，新一批10位(组)“上海教育年度新闻人物”正式揭晓。

来自上海信息管理学校的烹饪专业教师陈珺正是其中一位。在20多年教学生涯中，陈珺始终坚守教学一线，演绎快乐的烹饪教育。她的探究式教学法为学生提供了主动学习的空间，鼓励学生探索性尝试。为了更好地教学，她利用课余时间充实自己，先后获得了中式面点师高级技师、西式面点师高级技师、国家二级营养师的资格证书，是名副其实的一专多能“双师型”教师。去年她成为了第一位来自教育系统的“上海工匠”。陈珺最大的希望是培养未来“上海工匠”，让更多的学生成为“未来匠人”。

航空专业学生迎来面试

记者 徐红清

日前，中华职业学校16级航空服务(中外合作)专业同学，迎来学生生涯第一场职业面试。

春秋航空公司的面试官走进学校，就礼仪、服装、专业技能等方面开展面试。面试结束，面试官向同学们介绍航空专业和工作岗位认知的问题，以及实习前岗前培训、工作环境、工作任务和实习待遇等细节。最终16级航空服务(中外合作)专业38名同学通过本次面试，能够得到这样的实习和就业机会，同学们都很高兴，憧憬着未来三个月的实习生活，同学们表示将在实践中认真学习岗位上的知识和技能，踏踏实实地为旅客们提供最优质的服务。